



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

梁劍橋

2025年7月2日

### 城市防暑降溫設施建議

澳門現在已經踏入高溫季節，中午時份氣溫幾乎都超過 30 攝氏度，加上澳門為沿海城市濕度較高，更加劇了悶熱感，會降低市民出行的意欲，亦會影響遊客停留景點的時長，有機會影響一些戶外的商戶營業額，因此，本人建議可以增設一些防暑降溫的設施：

- 遮陽步行街：在人流密集及重點旅遊區域的街區加設伸縮式遮陽布幕，如福隆新街步行街、議事亭前地及大三巴街斜路等，在中午高溫或下雨時打開，到傍晚氣溫開始下降時關閉，兼顧行人友善及景觀。
- 降溫噴霧系統：在高溫熱點區，少遮蔭空間的地方設置水霧噴霧裝置，如巴士站、人流聚集較多的紅綠燈設。
- 公園或市民休憩設施增加更多遮陽設計，如露天長椅可以加添上蓋，可參考燒灰爐公園的樹亭設計，使其更有特色及美觀。